Inicialmente, determinamos o momento fletor maximo gerado pelo carregamento da
viga. Para isso, utilizaremos a secdo critica. Neste caso, ela ocorre no meio do vdo. Fazendo as
contas:

6
M = s =g = 22,5KN.m = 22,5 103N.m

Os pontos da borda inferior (y=h/2) estdo submetidos ao maximo valor de tensado
normal de tracdo decorrente da flexdo (em virtude da atuacdo do momento fletor).

Desenhando a sec¢do transversal do meio do vao e o diagrama de tensdes normais
(compressdo acima da linha neutra e tragdo abaixo da linha neutra):
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Com isso, podemos calcular:
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Resolvendo, obtemos:
h =041

hpin = 0,41m = 41cm



